

# 《读懂中国式现代化:瞭望·治国理政纪事》 第三辑、第四辑出版发行

近日,瞭望周刊社编著的《读懂中国式现代化:瞭望·治国理政纪事》第三辑、第四辑由新华出版社出版,面向全国发行。

2021年2月,《瞭望》新闻周刊开设时政报道专栏“治国理政纪事”,聚焦以习近平同志为核心的党中央治国理政中具有全局性、战略性、根本性的重大主题及地方实践,及时记录、深度阐释,突出

权威性、思想性、独家性、纵深感,打开解析“国之大者”的时政报道新窗口。专栏涌现出一大批镇版刷屏的精品报道,百余篇报道在全网置顶推送,被1100多家媒体转发,引发社会各界高度关注。2023年12月,《读懂中国式现代化:瞭望·治国理政纪事》第一辑、第二辑出版发行。

《读懂中国式现代化:瞭望·治国理政纪事》第三辑收录“治国理政纪事”专

栏自2023年7月至2024年3月的文章30多篇及随文配图,第四辑收录专栏自2024年4月至2024年12月的文章30多篇及随文配图,两辑各约39万字,对于广大读者系统全面了解以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的波澜壮阔的伟大实践具有重要参考价值。书内多篇报道,紧扣国家战略与时代命题,以地方实践为切入点,用丰富的案例和

详实的数据全方位展现我国在城市生态治理、现代化产业体系建设、港口转型升级、产城融合发展等方面所做的积极探索和取得的重大成就,彰显了习近平总书记在治国理政实践中以战略思维统揽全局的治理成效,获得媒体和受众的积极评价。

据新华社

## 公安部刑侦局、国家反诈中心联合发布 《2025版防范电信网络诈骗宣传手册》

记者从公安部获悉,为应对当前层出不穷、花样翻新的电信网络诈骗手法,切实提升群众防骗意识和识骗能力,公安部刑侦局、国家反诈中心根据最新电信网络诈骗犯罪发案形势特点,编写了《2025版防范电信网络诈骗宣传手册》(以下简称《手册》),近日正式向社会发布。《手册》通过“真实案例剖析+电诈套路拆解+核心反诈提示”的形式,为群众打造触手可及的“反诈盾牌”。

《手册》详细梳理了刷单返利、

虚假网络投资理财、虚假购物服务、冒充电商物流客服、贷款征信、冒充领导熟人、冒充公检法、婚恋交友、网络游戏产品虚假交易、机票退改签等10类高发的电信网络诈骗类型,通过典型案例剖析,逐个解析诈骗套路,揭批作案手法,为易受骗群体“量身定制”反诈防骗提示。同时,《手册》详细介绍了前期公安部会同工信部、中国人民银行推出的七大反诈利器——国家反诈中心APP、96110预警劝阻专线、12381涉诈预警劝阻短信息

统、全国移动电话卡“一证通查”、全国互联网账号“一证通查”、反诈名片、云闪付APP“一键查卡”,以及今年工信部推出的第八个反诈利器——跨境提醒服务,帮助群众有效甄别境外来电。

《手册》通过线上线下相结合的方式发布,广大群众可关注公安部刑侦局微信公众号,回复“反诈手册”获取《手册》电子版,也可在部分银行网点、电信营业厅、社区服务站免费领取《手册》纸质版。

据人民网

## 2024年全国 共破获毒品犯罪 案件3.7万起

国家禁毒办6月19日在京召开新闻发布会,通报2024年全国共破获毒品犯罪案件3.7万起,抓获犯罪嫌疑人6.2万名,缴获毒品26.7吨。

国家禁毒办常务副主任、公安部禁毒局局长魏晓军介绍,2024年以来,全国禁毒部门全面落实国家禁毒委和公安部决策部署,推动禁毒工作取得新的明显成效,进一步巩固拓展了禁毒斗争整体向好态势。

据了解,全国禁毒部门全面加大缉毒执法打击力度,缴获“金三角”地区毒品12.4吨;强化海上缉毒,破获海上走私贩毒案件18起,缴获毒品4.3吨。今年以来,禁毒部门创新完善缉毒侦查打击机制和战法,深化跨境执法合作和联合作战,着力推进集群打击、全链条打击,1月至5月,全国破获毒品犯罪案件1.1万起,抓获犯罪嫌疑人1.7万名,缴获毒品18.5吨。熊丰

## 全国“三夏”小麦 大规模机收基本结束

立夏以来,全国夏粮小麦自南向北陆续成熟收获。记者从农业农村部了解到,截至6月18日,收获进度已达96%。今年全国“三夏”小麦大规模机收基本结束。

据了解,自5月26日起,“三夏”大规模小麦机收全面展开。今年麦收期间,各地积极应对高温炎热和多轮大范围降雨天气影响,高效调度机具,强化部门协作,加强服务保障,全力组织抢收,努力做到适收快收、应收尽收。

随着近年农机装备补短板行动加力推进、农机购置与应用补贴等惠农政策调整优化,我国农机装备加快迭代升级,今年夏收全国投入联合收割机80多万台,其中跨区作业的超20万台,国产9至10公斤/秒大喂入量联合收割机已成为跨区主力机型。单机日均收获面积达80亩,效率比5年前提高了30%以上。各地趁晴抢收,麦收总体进度比常年快了2至3天。

胡璐



6月18日,新疆昌吉州阜康市天山天池风景区景色秀美,众多游客在此观赏风景、拍照留念。据人民网

## 超百万灵活就业人员已缴存公积金

近日,记者从住房和城乡建设部获悉,我国正在稳步扩大灵活就业人员参加住房公积金制度试点范围。截至2024年年末,36个试点城市累计超过100万名灵活就业人员缴存住房公积金,其中24万人已使用住房公积金租房或购房。

2024年,我国新增沈阳、银

川、淄博等23个城市试点灵活就业人员参加住房公积金制度试点,试点范围由13个扩大到36个,助力更多灵活就业人员稳业安居。各地灵活就业人员参加住房公积金制度试点的要求各有不同,但基本上只要达到16岁或18岁且没有达到国家法定退休年龄的灵活就业人员,都可以缴存住房公积金。

缴存住房公积金的灵活就业人员除了可享受租房提取、个税抵扣、低息贷款等多重权益外,宜昌、百色、喀什等城市还针对退役军人、种植户、养殖户、边民等多样化就业群体需求,提供租房优惠、缴存补贴、就业创业等配套支持。

袁璐